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Printre obiectivele stabilite de AJOFM pentru anul 2014 au fost reducerea somajul , si cresterea gradul de ocupare a fortei de munca . Aceste obiective au fost realizate prin  implementarea  mai multor masuri de prevenire a somajului ca:

· protectia sociala a persoanelor neincadrate in munca ,

· organizarea si coordonarea activitatii de ocupare si de formare profesionala a fortei de munca, 

· organizarea de burse de locuri de munca, 

· oferirea de informatii privind subventionarea angajatorilor care incadreaza in munca someri, 

· oferirea de sprijin pentru insertia pe piata muncii a persoanelor aflate in cautarea unui loc de munca.

In anul 2014 AJOFM  prin fila de buget nr.  15656/07.11.2014 au fost alocate fonduri pe trimestre distribuite pe capitole si articole cu destinatie precisa si limitata astfel :

· cheltuielile necesare pentru desfasurarea cursurilor de formare profesionala a somerilor, precum si pentru functionarea Centrului de Formare Profesionala Bistrita Nasaud la data de 30.11.2014 au fost  in valoare de 437.002,00 lei . Pentru  aceste tipuri de cheltuieli  bugetul aprobat este de  555.000 lei,  astfel incat la data de 30.11.2014 executia cheltuielilor  la capitolul „INVATAMANT „ in total buget alocat se prezinta la 79%.

· cheltuielile cu masurile active destinate stimularii ocuparii fortei de munca care se adreseaza pe de o parte angajatorilor iar pe de alta parte persoanelor aflate in cautarea unui loc de munca au fost la data de 30.11.2014 in valoare de 4.532.262, 00 lei , ponderea acestora in total buget alocat pentru aceste destinatii fiind de 92 %. 

Bugetul alocat masurilor active a crescut an de an. In acest moment, principala noastra preocupare este cresterea calitatiii acestor servicii. Vrem sa fim siguri ca putem oferi unui somer toate tipurile de asistenta, consultanta de care ar putea avea nevoie.
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